

ОТЗЫВ

профессора кафедры стоматологии ГАУ ДПО "Институт усовершенствования врачей" Минздрава Чувашии, доктора медицинских наук, доцента **Матвеева Романа Сталинаруевича** на автореферат диссертации **Заплутановой Дарьи Александровны** на тему «**Клинико-лабораторная оценка стоматологических заболеваний на фоне туберкулезной инфекции**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Эпидемическая ситуация по туберкулезу продолжают оставаться напряженными в большинстве стран мира, в том числе и в России. Об этом свидетельствует появление первичных больных с остропротекающими формами туберкулеза, выделяющих устойчивые микобактерии туберкулеза к основным противотуберкулезным препаратам. При этом сохраняется высокий уровень резервуара этой инфекции в виде больных животных и полученной от них продукции, которые могут служить источником заражения людей, что приводит к осложнению эпидемиологической обстановки по туберкулезу среди населения. В свою очередь зачастую вопросы оказания стоматологической помощи таким пациентам остаются нерешенными. Изучение особенностей стоматологических заболеваний у пациентов с туберкулезом легких, а также поиск эффективных методов и средств повышения эффективности оказания стоматологической помощи, а, следовательно, и повышения качества лечения основного заболевания, остаются чрезвычайно актуальными, чему и посвящена диссертационная работа Заплутановой Дарьи Александровны.

Научная новизна и практическая значимость работы представлены новыми данными об особенностях течения стоматологических заболеваний у больных туберкулезом легких, на фоне снижения, как общего, так и местного иммунитета полости рта, изменении микробиоценоза ротовой полости, описана структура стоматологической заболеваемости. На фоне тяжелой инфекционной патологии происходят психоэмоциональные сдвиги, что необходимо учитывать при общении и лечении пациентов с туберкулезом органов дыхания. В работе определены положительные изменения индекса

риска развития хронического орального сепсиса и качества жизни пациентов под влиянием санации полости рта. Клинически и лабораторно доказаны схемы лечения пародонтитов у пациентов, проходящих противотуберкулезную химиотерапию.

Тщательная обработка результатов исследования, первичной документации, таблицы и рисунки, представленные автором в научной работе, делают положения и выводы работы достоверными и обоснованными.

По материалам работы опубликовано 8 печатных работ, из которых 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание её отдельных этапов были доложены и обсуждены на конференциях. Результаты диссертационного исследования относятся к практической медицине. Полученные данные могут быть использованы как в практической деятельности врачей, так и в учебном процессе.

Результаты диссертационной работы внедрены в практику ГБУЗ НО «Нижегородский областной клинический противотуберкулезный диспансер», ГКУЗ НО «Противотуберкулезный санаторий «Бобыльский», Центра дентальной имплантологии ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России. Результаты исследования внедрены в учебный процесс кафедры стоматологии ФПКВ ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России и включены в курс лекций и практических занятий для ординаторов и слушателей.

Автореферат оформлен по традиционному плану и отражает основные положения диссертации. Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Заплутановой Дарьи Александровны на тему: «Клинико-лабораторная оценка стоматологических заболеваний на фоне туберкулезной инфекции», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством доктора

медицинских наук, профессора Гажвы Светланы Иосифовны, является законченной научно-квалификационной работой, имеющей важное научное и практическое значение. Согласно данным автореферата, диссертация полностью соответствует всем критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология» (медицинские науки).

Профессор кафедры стоматологии
Государственного автономного учреждения
Чувашской Республики дополнительного
профессионального образования «Институт
усовершенствования врачей»
Министерства здравоохранения
Чувашской Республики
доктор медицинских наук, доцент

Р.С. Матвеев
27.04.2017

428032, г. Чебоксары, Красная площадь, д.3
Телефон: 8 (8352) 62-66-37; Факс: (8352) 62-66-37
E-mail: stomat@giduv.com
www.giduv.com



Матвеева Р.С.

заверяю

Максимова Т.Н.

2017 г.